

NÉPLAP

VII. évfolyam, 265. szám.

ÁRA 50 FILLER

Szerda, 1950 november 15.

MAI SZÁMUNKBÓL:

Ez évi tervünk határidőelőtti befejezéséért (3. oldal). Ujabb ezer holdat fognak öntözésre a TSZCS-k (3. oldal). Tovább terjed a többgépes mozgalom a Textilgyárban (4. oldal). Munkában a városi tanács (5. oldal).

Az élüzem feladatai

Hétfőn délután lelkes ünnepség keretében adták át a Richter-gyár debreceni telepe dolgozóinak az élüzem-jelvényt: jó munkájuk megérdemelt jutalmát. Nehéz volt kivívniuk ezt a büszke, kitüntető címet, de nemes, szocialista versenyben a Richter-gyáriak legyűrtek az előttük toronyosuló akadályokat, az országos versenyben megszerezték a legjobbaknak kijáró jutalmát.

Debrecen dolgozói büszkén tekintenek a Richter-gyár dolgozóira. Nagyszerű eredményeik láttán még nagyobb szeretettel fordulnak feléjük. Figyelik teljesítményüket, versenyüket. Ismerik eredményeiket. Megtanulták a legjobb dolgozók neveit is. Istók Ilona ampulla-szignálót, aki 138,5 százaléka teljesítette új normáját, a 134 százalékot elérő Papp Sándorné galenikus munkását, vagy Püspök Lajosné ampulla-forrasztó elvtársnő nevét, aki most a beteg párttitkár elvtárs helyett látja el a titkári teendőket és biztos kézzel vezeti a Richter-gyár pártszervezetét is.

Különösen értékes ez a kitüntetés most, mikor sokkal nehezebb feltételekhez kötötte a kormány az élüzem-címet. A Richter-gyár debreceni telepe azonban az elmúlt hónapokban a versenyfeltételek ismertetése után nem törpöngött a felemelt terven, hanem munkához látott, felbontotta a tervet üzemszerűen, melyet helyes népvétele munkával igyekeztek levinni minden dolgozóhoz. Hogy ez csak részben sikerült és csupán a galenikus üzemből valószínűleg meg, azt bizonyítja, hogy az elért eredmények láttán nem ülhetnek ölbetett kezekkel a dolgozók és ha a jövőben is meg akarják tartani a csillogó élüzem-jelvényt, akkor el kell érniük, hogy minden üzemszerű valamennyi dolgozója hónapokkal előre ismerje neccsak a gyár, hanem a saját tervét is. Egész biztos, hogy a jelenlegi kiértékelésnél elmaradt üzemek fokozott munkával rohamosan indítanak az élüzem-cím elhódításáért. Eppen ezért szélesítsék ki a Richter-gyárban az újítómozgalmat is. Áprilisban 20—22 újítás futott be a gyár műszaki vezetőségéhez, októberben viszont csupán négyen újítottak a Richterben. A brigádverseny is alvófélben van, a galenikus üzemből kivételével. Ezenkívül törekedjenek arra a gyár dolgozói, hogy az elmúlt hónapokban kialakult versenyszellemet tovább fejlesszék.

Uzemeink nagy többsége a versenyt eddig általában kampányszerűen vitte. Egy-egy fellendülés után — mint volt a Sztálini Műszak, az április 4-i műszak és a Koreai Hét — elaludt a versenyszellem a dolgozóknál és újabb eseménynek kellett jönnie, hogy ismét rendes kerékvágásba kerüljön. A november 7-ét követő napok azonban jelentős változást hoztak. Nem lankadt, hanem fokozódott a versenyszellem. Ezt bi-

zonyítja a Richter-gyári dolgozók vállalása is, akik nagy ünnepkönn, az élüzem-jelvény átadásakor megfogadták, hogy az elmúlt hetekben elért eredményeiket tovább fejlesztik, mert tisztában vannak azzal, hogy a szocializmus építésének állandó módszere: a verseny, mely fegyver az imperialistákkal vívott békeharcban. A verseny termeli ki a kiváló sztahanovistákat, a szakmák legjobbjait, az ötéves terv, a szocialista építés, a béke legjobb, legönfeláldozóbb katonáit.

A Richter-gyáriak vállalták azt is, hogy az évi tervüket november 15-re, ma estére befejezik. A teljesítésnek biztos záloga a dolgozók eddig elért eredményei. A Richter-gyár dolgozói azonban nem állnak meg a munkában, hanem még ebben az évben a tervükön felül nagymennyiségű gyógyszert adnak dolgozó népünknek, hogy ezzel is bizonyítsák tegegynek hűségükről, áldozatkészségükről, melyet a Párttal, az állammal szemben éreznek.

Az élüzem-címért folytatott nemes versengés győzelemhez segítette a Richter-gyáriakat a büd-szentmihályi Alkaloidárvallat versengésben is. Debrecen és Büd-szentmihály vegyészeti gyárai — örök ellenfelek. A szeptemberi kiértékelés szerint 531 pontot érték el a Richter-gyár dolgozói, az Alkaloida 394 pontjával szemben. De az október hónapi 118 százalékos teljesítmény a legközelebbi negyedév végén történő kiértékelés győzelmi reményét is megalapozta az esetben, ha Richter-gyár munkásainak az elért szép eredmények után nem száll fejükbe a siker, hanem fokozott lendülettel dolgoznak tovább. Tervünk biztos győzelméért, az önköltség és sejejt csökkentéséért, az anyag-megtakarításért, a takarékoság elvének szigorú betartásáért.

A Richter-gyár dolgozóinak sikeri azonban egyáltalában nem jelenik az, hogy ott most már minden rendben megy, veszélyek, visszaélések nem fenyegetnek. Legyenek azon a gyár munkásai, műszaki vezetői, hogy a verseny lendülete ne lanyhuljon, hanem éppen ellenkezőleg: fokozódjék. Ezt várja az élüzem büszke birtokosaitól Debrecen dolgozó népe is, azok, akik most együtt ünneplik a Richter-gyár dolgozóinak szép győzelmét az üzem munkásaival.

De a verseny további fejlődésére biztosíték a Richter-gyárban is december 21 dátuma, Sztálin elvtárs 71. születésnapja. A Szovjetunió és Sztálin elvtárs iránti szeretet megmozgatja a gyár valamennyi dolgozóját, éppúgy, mint az egész magyar népet munkateljesítményik fokozására. Uj, nagy versenyikerekkel, a Sztálinov-mozgalom még fokozottabb kiszélesítésével, az ötéves terv első évi részlettervének időelőtti teljesítésével ünnepelje meg ezt a napot dolgozó népünk s ezzel mutassa meg, bizonyítsa forró háláját, szeretetét, a nagy Szovjetunió és a bölcs Sztálin elvtárs, a békeharc vezetője iránt.

Béketüntetés Varsóban a szovjet, kínai és koreai békeküldöttség megérkezésekor

Hétfőn este Varsóba érkeztek a Szovjetunió, a Kínai Népköztársaságnak és a Koreai Népi Demokratikus Köztársaságnak a II. Békevilágkongresszuson résztvevő küldöttségei.

A küldöttségek útja a szovjet-lengyel határtól Varsóig városos diadalmenet volt.

A lengyel dolgozók tizezrei sereglettek ki az állomásokra és lelkesen üdvözölték a küldöttségeket. A városi pályaudvar ünnepi díszit öltöztetett az alkalomra. Hatalmas drapériákon a világ minden népének nyelvén üdvözölő feliratok köszöntötték a küldöttségeket. A díszítések középpontjában Sztálinnak, a béke nagy zászlóvivőjének arcképe volt.

A küldöttségek fogadtatására a lengyel főváros sokezer dolgozója vonult ki a pályaudvarra.

A Békevilágkongresszus Angliában lévő küldöttei ülést tartottak az új-sheffieldi város háza dísztermében

Zsúfolásig megtelt Anglia egyik legnagyobb városi épülete, az új sheffieldi város háza díszterme. Messze vidékről jöttek el dolgozók, a béke hívei, hogy meghaligassák a Békevilágkongresszus küldötteinnek beszédét és tömeges megjelenésükkel tanuságot tegyenek az angol nép békevágyáról.

A gyűlés elnöke Alan Ecclestone, sheffieldi lelkész felolvasta az Angliába be nem bocsátott szovjet és kínai küldöttek üdvözlőtáviratát, amelyben meggyőződésüket hangoztatták, hogy az angol küldöttek Varsóban előterjesztik javaslataikat a béke biztosítására.

Ecclestone tiszteletes ezután kijelentette, hogy a gyűlés első feladata a legerélyesebb tiltakozás az ellen a bánásmód ellen, amelyben az angol kormány a II. Békevilágkongresszust részesítette. A gyűlés második feladata az angol városok és helységek lakóival világosan megértetni, hogy

a béke mozgalomban a világ összes békeszerető népeinek legfőbb reménye az összpon-tosul.

Ha azok, akik a II. Békevilágkongresszus Sheffieldben tartását megakadályozták, most azt hiszik, hogy elvesztették bátorságukat, úgy éle-tük legstílusosabb tévedését követik el — hangoztatta a szónok.

Ecclestone ezután felolvasta több nagy gyár munkásainak üzenetét, amelyekben ígéretet tettek, hogy meg fogják valósítani a varsói kongresszus döntését.

Crowther tanár, az angol békebizottság elnöke emelkedett szólásra. Hogyan történhetett meg az, hogy éppen Joliot-Curie tanárt zárták ki az országból, aki sokkal többet tett megsegítésünkre a második világ-háborúban, mint bárki más — mondotta.

Az angol szabadsághagyományokat most rongyokká tépték. Láttuk, hogy az angol hivatalos személyiségek mellett amerikai tanácsadók ülnek. Meg va-

A fogadtatás hatalmas béketüntetéssé vált.

A Lengyel Országos Békebizottság alelnöke üdvözölte a békeküldötteket. Az üdvözlésre Alekszej Szurkov szovjet költő válaszolt. Beszéde alatt és után a megjelentek lelkes ünnepelésben részesítették Sztálint, Mao Ce-Tungot és Kim Ir-Szen-t.

A 35 tagú szovjet küldöttségben főbbek között Szimonov, Szurkov és Vanda Vasziljeszkaja írók, Volgin akadémikus és Mereszjev, a Szovjetunió hőse vesznek részt.

A 46 tagú kínai küldöttségben szerepel Ma Jin-Csu egyetemi rektor és Csao Ming író. A koreai küldöttség élén Pak Den-Ai, a Koreai Nőszövetség vezetője áll. A jugoszláv forradalmi emigránsok küldöttségét Popivoda tábornok vezeli.

A gyűlés elnöke Alan Ecclestone, sheffieldi lelkész felolvasta az Angliába be nem bocsátott szovjet és kínai küldöttek üdvözlőtáviratát, amelyben meggyőződésüket hangoztatták, hogy az angol küldöttek Varsóban előterjesztik javaslataikat a béke biztosítására.

Ecclestone tiszteletes ezután kijelentette, hogy a gyűlés első feladata a legerélyesebb tiltakozás az ellen a bánásmód ellen, amelyben az angol kormány a II. Békevilágkongresszust részesítette. A gyűlés második feladata az angol városok és helységek lakóival világosan megértetni, hogy

gyunk győződve, hogy a sheffieldi Békevilágkongresszus meg-

Nincs olyan hatalom a világon, amely megakadályozhatná az angol népet a béke követelésében

„Attlee nem akarta, hogy Sheffield legyen a béke fővárosa“

Hétfőn a késő éjszakai órákban hangzottak el a II. Békevilágkongresszus sheffieldi nyilvános ülésének záróbeszédei.

Dr. John Iaul Jones tiszteletes, amerikai küldött beszédében hangoztatta, hogy

az útlevelek tömeges megtagadása mögött a washingtoni külügyi hivatal rejtezik.

Erélyes szavakkal bélyegezte meg az Attlee-kormány amerikai sugalmazására hozott rendőri intézkedéseit a Békevilágkongresszus irányában.

Dr. Endicott tiszteletes, kanadai küldött kijelentette: meggyőződése, hogy a jelenleg fennálló két nagy társadalmi rendszer békében megférhet egymással, hogy nincsenek olyan problémák, amelyeket ne lehetne tárgyalás és kiegyezés útján megoldani az ENSZ keretében, amelynek természetesen mulhatatlanul magában kell foglalnia a Kínai Népköztársaságot is. Kínát azzal vádolják, hogy Tibetet támadja. A valóság az, hogy valamennyi szerződő fél elismeri Kína szuverenitását Tibet felett.

Végül Borisz Polevoj, a kiváló szovjet író emelkedett szólásra. Üdvözölte Sheffield polgárait, akik a multban — nem is olyan régen — pompás díszkardot küldtek ajándékba Sztálingrad hős védőinek.

A szovjet küldöttség — mondotta Polevoj — azzal az eltökélt szándékkal indult Sheffieldbe, hogy egyszer s mindenkorra nem mond a háborúnak.

A küldöttek túlnyomó többségét azonban megfosztották annak lehet-

hiúsítása felnyitotta az emberek millióinak szemét.

Elmondjuk majd a világnak, hogy telepleziük a háborús uszítókat. Crowther beszéde után Pablo Picasso, a világhírű spanyol festő szólt fel.

— A béke mellett állok — mondotta, — és a háború törhetetlen el-lensége vagyok.

Picasso után a 81 éves Lady Mabel Smith, a munkáspárt régi tagja mondott rövid beszédet. — A nagy-gyűlés kitörő lelkesedéssel üdvözölte Johnson canterbury dékán fel-szólását.

— Legutóbb a Szovjetunióban és Csehszlovákiában jártam — mondotta. — Mindenütt azt láttam, hogy az emberek csak a békéről beszélnek és semmi sem olyan népszerű ezekben az országokban, mint a béke ügye.

A gyűlés a canterbury dékán beszéde után rendkívül lelkes hangulatban ért véget.

Nincs olyan hatalom a világon, amely megakadályozhatná az angol népet a béke követelésében

„Attlee nem akarta, hogy Sheffield legyen a béke fővárosa“

Hétfőn a késő éjszakai órákban hangzottak el a II. Békevilágkongresszus sheffieldi nyilvános ülésének záróbeszédei.

Dr. John Iaul Jones tiszteletes, amerikai küldött beszédében hangoztatta, hogy

a küldöttek kétharmadrésze nem kapott beutazási engedélyt.

A fontosabb küldöttségek esetében a visszautasítások aránya 19:28. A kormány eljárása — mondotta — olyan visszhangot keltett, amelyből nyilvánvalóan kiderült, hogy Attlee vezetés tévedést követett el, amikor megtagadta Anglia legszebb hagyományát, a mozgási szabadság, az eszmecsere és a vitaközös szabadságának hagyományait.

Az angol alsóházban Blackburn, pártunkívüli képviselő napirenden kívül kérdést akart intézni a belügy-miniszterhez a sheffieldi békekongresszus ügyében, de az alsóház elnöke erre nem adott engedélyt.

Tiltakozó röpiratot tett közzé az angol békebizottság sheffieldi szervezete. „A sheffieldi II. Békevilágkongresszus — mondja a röpirat, — amely összehozta volna egymással Kelet és Nyugat népeit, kétségkívül enyhítette volna a nemzetközli feszültséget, amennyiben

ismét bebizonyosodott volna, hogy különböző társadalmi rendszerben élő népek békében megférhetnek egymás mellett. Nincs olyan hatalom a világon, amely megakadályozhatná az angol népet abban, hogy a békét követelje.

A Sheffield elleni légi villám-támadás 10. évfordulóján maga Sheffield emeli fel szavát a béke mellett.”

A kínai nép nem fél az amerikai támadóktól

Zsenminszipao vezércikke Korea megsegítéséről

A kínai népi önkéntesek bátor és igazságos cselekményeit Koreában, lekesen támogatja Kína lakosságának minden rélege — írja vezércikkében a Zsenminszipao — A kínai önkéntesek szembefordulnak az amerikai agresszióval és támogatják, az otthonát és az országát védő koreai népet. A hazafiak szerte Kínában továbbra is hatalmas lelkesedéssel fejezik ki azt a készségüket, hogy csatlakoznak az önkéntesekhez.

Az amerikai imperialista agresszorok a legkülönbözőbb rágalmakozások fálvezetésekhez és fenyegetésekhez folyamodtak a kínai népi igazságos elhatározásával kapcsolatban, amit „agressziós lépésnek” igyekeznek feltüntetni. A Kínai Népköztársaság külügyminiszterümanak szövege azonban november 11-nyilatkozatában határozottan elítélte az amerikai agresszorok rágalmaikat és ezzel az egész kínai nép akaratát fejezte ki.

Az USA imperialisták arra irányuló kísérlete, hogy a feketét félére az emberiséget, nem vezetheték, hogy megfélemlítsék a kínai népet, azaz fenyegetnek, hogy kiterjesztik a háborút Korea határain túl és azt írták, hogy „Kína maga vonja magára a nyomorúságot”. Az a tény, hogy a kínai hazafiak önkéntes részvételükkel támogatják a koreai népet, mutatja: a kínai nép egyáltalán nem fél az amerikai támadóktól. Követeljük — írja befejezésül a lap — a koreai kérdés békés rendezését és lehetőséget arra, hogy békés körülmények között folytathassuk építő munkánkat. Meggyőződésünk, hogy a kínai nép és a világ minden népe meghívulhatja az elcsendesítés minden összeesküvéséit és kalandor próbálkozásait.

A koreai néphadsereg folytatja aktív hadműveleteit

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság népi hadserege főparancsnokságának november 13-i hadijelentése közli, hogy a népi hadsereg csapatai valamennyi frontszakaszon aktív hadműveleteket folytattak az amerikai és dél-koreai csapatok ellen. Anszu (Anszu) körzetében a népi hadsereg csapatai továbbra is a Szelszen-Ko folyó vonalán harcoltak.

A keleti partvidéken a népi hadsereg csapatai a Gildutól északra fekvő körzetben csapatát mérték az ellenség előretolt egységeire és azokat déli irányban visszavetették.

A vietnámi néphadsereg sikeres hadműveletei

A vietnámi központi hírszolgálat összefoglaló jelentése szerint a néphadsereg csapatai, a milícia egységei és a partizánok a legutóbbi támadások során kitűnően összehangolt együttműködést fejtettek ki a néphadsereg főerőivel. Október 15-ig a támadás egy hónapja alatt négy elcsendesítés órálást foglaltak el. Szonhaj, Kienan, Thatbinh tartományokban.

Szeptember 27-én a néphadsereg csapatai 300 francia hadifoglyot ejtettek Hadong tartományban, Hanoi-tól délnyugatra. Október 2-án a néphadsereg csapatai visszavetették a franciák támadását Kienan tartományban Hanoi-tól keletre.

A néphadsereg csapatai Bachinh tartományban Hanoi-tól északra, október 2-án Nganszon körzetében 400 francia hadifoglyot ejtettek. Szeptember 24-én ágyúval lötték Bachinhban francia kézen lévő tartományi székvárosát, megtámadták három elcsendesítés órára és megrongáltak három országúti hidat, Hanoi-tól északnyugatra. Putho tartományban a néphadsereg egységei kilenc támadó csapatát vívtak szeptember 19. és 26. között. E harcokban 110 ellenség katonát megölték, 90-et pedig megsebesítettek.

Október 12-én a néphadsereg helyi csapatai Namdin tartományban megsemmisítették a franciák gnoigai állomását.

Francia katonai repülőgépek október 19-án és 20-án a kínai határ közelében bombázták és géppuská-

tűzrel árasztották el Hagiang felszabított, indokínai tartományi székhelyét. Több polgári lakos életét veszítette.

Koreában egyre erősödik a partizán-tevékenység az amerikai agresszorok által elfoglalt területeken

Harcokcsikkal és rohamlövőkkel támogatott észak-koreai egységek hétfőn reggel erős hóvihárban átkeltek az Orangcsion folyón az amerikai-dél-koreai arcvonal északkoreai sarkpontjánál. Ezzel a dél-koreai 18. ezred veszélyes helyzetbe került. Az észak-koreai előnyomulás 8 kilométerrel visszavetette az ezredet, amely a Mionkhan folyóig vonult vissza. Észak-koreai egységek támadást indítottak és 3 km-es visszavonulásra kényszerítették a 6. dél-koreai hadosztályt. A 8. dél-koreai hadosztály súlyos harcokba keveredett Tokoson körzetében, ahol két mérőföldnyire nyomták vissza a dél-koreai hadosztályt.

Egyre erősödik a partizán harci-tevékenység az amerikai-dél-koreai csapatok mögöttes utánpótlási vonalai ellen — jelenti a Reuter front-tudósítója. A dél-koreai 17. ezredet egy észak-koreai kötelék Pjonggangnál körülfúrta. Pjonggang 50 km-re van Vonszantól délre. A Phenjantól délnyugatra fekvő Csorvon térségében két másik partizán-ezred tevékenykedik.

Az erős és tevékeny partizánalakulatok súlyos zavart keltenek a mögöttes területeken — állapítja meg a Reuter tudósítója. A 4. hadosztályt, amely tartalékban volt, be kellett vetni a partizánok elleni harcba.

Vietnám középső részén a néphadsereg helyi csapatai Hústól délre ágyú-tűzrel nagyrésztben elpusztítottak egy ellenséges őrállást.

Az Új Kína hírvégnyökös jelentései Észak-Koreából:

Koreának az amerikai betolakodóktól megszállt részében ifjak és nők hagyják el otthonukat és csatlakoznak a partizánokhoz. An Sziang-Ko köz-koreai ifjú, aki most érkezett Észak-Koreába, beszámol a növekvő ellenállási mozgalomról. Elmondja, hogy a falvakban működő önvédelmi szervezetek élémiszerezéssel látják el a partizánokat, akik viszont fegyvereket adnak a parasztnak.

Az amerikai katonák — mondja — valóságos vadállatok, mert lemészárolják a jószágot, a gabonaszérűket leöntik benzinnel és felgyújtják a parasztnak pedig mindenütt élet-halál harcot kell vívniük ellenük feleségük és leányaik védelmében. Szeptember 15-én éjszaka — folytatta beszámolóját An Sziang-Ko — két amerikai és egy liszianista katonát be fűvérem házába. Vad lövöldözés közben ordították: „Lányokat, lányokat!” Két fegyvertelen koreai férfi kelt a lányok védelmére.

A dulakodásban az egyik amerikai, valamint a liszianista katonát megölték. A másik amerikai elmenekült, de húsz amerikai katonával tért vissza. Miközben mi elhagyjuk a községet, az amerikaiak tíz házat felgyújtottak.

A francia békeküldöttség Angliába nem engedett tagjainak tiltakozása a párisi angol nagykövetségen

A francia békeküldöttség Angliába be nem engedett tagjai hétfőn reggel felkeresték a párisi angol nagykövetséget, hogy tiltakozásukat fejezzék ki. Az angol nagykövét megtámadta a küldöttség fogadását, mire a küldöttség tagjai levelet hagytak hátra. A levél kiemeli: Az angol kormány hi-

vatalos ígéretei ellenére mindent megtett, hogy a sheffieldi békekongresszus megtartását meggátolja. — A levelet többek között aláírta Emanuel D. Astier, volt képviselő, Madame Eugene Cotton, Yves Farge, Justin Godard volt miniszter, Musellier admirális és még sokan mások.

Százezer kilóval több szaloncukorka készül az idei karácsonyra, mint tavaly

Ebben az évben karácsonyra édesipari üzemünk százezer kilóval több szaloncukrot készítenek, mint 1949-ben. A szaloncukorkák a legkülönbözőbb ízekben, kiváló minőségben kerülnek forgalomba. Télapó és egyéb karácsonyi, újévi cukorka- és csokoládé figurákból 300 ezerrel több készül az idén.

Az ostantáru helyett sokkal jobb minőségű karácsonyfadíszeket és télapó figurákat gyártanak.

November 26-tól december 2-ig ünnepi hetet rendez a Magyar Tudományos Akadémia

A Magyar Tudományos Akadémia november 26. és december 2. között ünnepi hét keretében ünnepi fennállásának 125. évfordulóját. A Magyar Tudományos Akadémia ünnepi hete egyben a nemzetközi békeharc egyik kiemelkedő eseménye lesz. Amíg Amerikában kiváló eredményeket elért tudósokat fosztanak meg katedrájuktól azért, mert tevékenyen részt vesznek a békeharcban, Angliában hasonló ok miatt üldözik a világhírű Bernal professzort és durván kiutasítják Joliot-Curie-t, addig a Magyar Tudományos Akadémia ünnepi hetére a Szovjetunió tudományos életének számos kiemelkedő képviselője s a népi demokráciák tudományos élet-

nek képviselői mellett az imperialista államokban élő több haladó gondolkodású tudóst hív meg. Az ünnepi hét előadásai vizsaszatükrözik majd, milyen eredményeket értünk el a Szovjetunió élenjáró tudományának példáját követve, tapasztalatainak felhasználásával és haladó nemzeti hagyományaink továbbfejlesztésével. A beszámolókat mutatnak további fejlődésünk felé is. Az ünnepi hét december 2-án, ünnepélyes záróüléssel ér véget az Akadémia dísztermében. A fasiszta banditák által szétrombolt akadémiai épület újjáépítését az ünnepi hét megnyitására teljesen befejezik.

„Se szuronnyal, se statáriummal nem lehet feltartóztatni a szocializmus győzelmét...!”

25 esztendővel ezelőtt kezdődött meg Rákosi elvtárs statáriális tárgyalása

Ezelőtt 25 esztendővel, november 14-től, 16-ig folyt le az a statáriális tárgyalás, amelynek az volt a célja, hogy a Horthy-fasiszta vérbíróság halálra ítélje Rákosi elvtársat. A rettegett ellenforradalom így akarta megakadályozni a szocializmus ügyét. Azonban Rákosi elvtárs, a „vádolt” vádoló lett ezen a tárgyaláson s ezeket a napokat a nemzetközi és a magyar munkásmozgalom győzelmes ütköztetévé avatta. Rendíthetetlen szilárdsággal hirdette kommunista meggyőződését védelmezte a dolgozók ügyét. A nemzetközi proletárszolidaritás fényes tanujelét adta erejének s milliók követették Rákosi elvtárs szabadonbocsátását. Az alábbi részlet Vass Zoltán elvtárs könyvéből szintén bizonyítja a dolgozó nép nagy vezérének bátor kiállását.

ELNÖK: Rákosi Mátyásé az utolsó szó joga. (Rákosi határozott léptekkel ment az elnöki emelvény felé. S ahogy beszélni kezdett, már legelső szavainál mindenki tudta, hogy nincs szó kegyelemkérésről. A tárgyaláson két világ ütközött össze: a hanyatló régi rend és a győzedelmes újjá felirtóztatathatatlannal előnyomuló szocialista társadalom.)

RAKOSI: Az ügyész mindentéle szemetet összehordott a szocialista mozgalomra és különösen a magyarországi dolgozók 1919-es forradalmára. Az ellenforradalom Magyarországon az ügyész úr ezt büntetlenül teheti. De akadt ügyész, aki annakidején a Párizsi Komünt is maroknyi esavargó kalandjának nevezte. Ma mégis az egész világ zarándokol a párizsi kommunárdok sírházához. A magyar kommunárdok sírházához is zarándokolni fognak a dolgozók. Se szuronnyal, se statáriummal nem lehet feltartóztatni a szocializmus győzelmét...

ELNÖK: Ha így folytatja, Rákosi, megvonom magától a szót.

RAKOSI: A Kommunista Magyarországi Pártja 1919 óta a szenvedések és megpróbáltatások lángtengerén ment keresztül, de megsemmisíteni mégsem tudták, mert a mi pártunk a jövőt, a szocialista forradalmat képviseli, mert a mi pártunk a dolgozók pártja és a dolgozók minden áldozatra készek pártjukért.

ELNÖK: Elég ebből Rákosi!

HÍREK A NAGYVILÁGBÓL

Gazdag rizstermés Bulgáriában. A plovdivi rizstermelő gazdaságok ebben az évben gazdag rizstermést arattak. A termelőszovetkezetek egész sora magas eredményekkel tünt ki és nem egy szövetkezet nyegven-hatvanmázsás hektáronkénti eredményt jelentett. A fenti eredményeket úgy érték el, hogy a rizst május 7-ig elvetették.

SZENHIÁNY MIATT az Északrajna-Westfáliában levő Lemgo acéltrógyártó üzem pénteken kénytelen volt bezárni. Ausztráliában kudarcba fullad a katonai toborzás. MacDonald, az „Ausztráliai Légio” elnöke, Austin, a Katonai Légierő Egyesületének titkára és Peffer, az „Ausztráliai Légio” újdélwalesi tagozatának elnöke, nyilatkozatában egyöntetűen elismerte, hogy a hat hét óta folyó ausztráliai toborzó-kampány kudarcba fulladt. Ellenkezett csak a hadseregbe, mert az ausztráliai fiatalság nem akar az imperialisták ágyútöltelékévé válni.

AZ AMERIKAI KORMÁNY január elsejei hatállyal a polgári alumíniumfogyasztás 35 százalékos csökkentését rendelte el.

Folytonosan növekszik az osztrák munkanélküliek száma. Az Osztrák Statisztikai Hivatal megszépített jelentései szerint október első két hetében 23.000-rel volt több a munkanélküliek száma, mint az előző év ugyanezen időszakában. A jelentés a továbbiakban közli, hogy a kiskereskedelmi árcsökkentés szeptember 15-től október 15-ig 458-ról 497-re emelkedett.

A DUNA—FEKETETENGERI CSATORNA építési munkálatainak a megdijai központi műhelyek nyolc brigádja november 7-e tiszteletére új sikerre ért el. Így Ghiocet 35 tagú brigádja, amely a munkatétel dolgozóinak élén jár a vasbetonmunkálatoknál 205 százalékkal teljesítette túl a normát. Visu Aurél gépész különönböző gépek javításával naponta három normát végzett.

EZ É

Mi, a torgyár kedelői becélték se érdekember jézük a évét.

Pártunk kaverseny helövé. Nagy Ok dalomra ajánlásunk sítetük. sítet jelt akartuk retetünk vezetője,

A Text

A Deb gozói tud erejét azz a termel minden magává a többter ketábor szocializm Ennek münk dol december

Úja

A gazda az emült termelőszo egészseges dult meg: velkezeti nagyüzemi get és az is megkezo Az öntő Hortobágyi polgári jart goit A nádudvari meg ez év szí mező tektor már a megfelet Az új melőcsopord hold kertés évben. A házi „Sag a komádi „Lenin” nek a jövő sebb terük kodásra. K gyulabázai vőre 42 hu be öntözé Nádudva termelőszo don fog variak az láttan nag termelése. 18 holdo a „Tánc 25 má Ez a nagy bizonnaly meg nagyo sarkala a kezelet. A jövő csöb, job recen zök a termelő száz hold velni. Debrece talmas amelyet na Ezenkívül berettyósz ben egy 10 nak felállit

EZ ÉVI TERVÜNK HATÁRIDŐELŐTTI BEFEJEZÉSÉÉRT!

A Hajlított Bútorgyár dolgozói december 1-én fejezik be ötéves tervünk első évi részlettervét

Mi, a Debreceni Hajlított Bútorgyár dolgozói tervünk határidőelőtti befejezésével erősítjük a béketábor és békénk megerősítése érdekében vállalkozunk, hogy december 1-én 14.30 órakor befejezzük az ötéves tervünk első évét.

Pártunk irányításával, a munkaverseny lendülete tette ezt lehetővé. Mi, bútorgyári dolgozók a Nagy Októberi Szocialista Forradalomra tett 45.000 forintos felajánlásunkat 73.000 forintra teljesítettük. Ez 162 százalékos teljesítést jelent. Ezzel is kifejezésre akartuk juttatni halánkat és szeretetünket a Szovjetunió és böles vezetője, a nagy Sztálin iránt.

A Textilgyári dolgozók több munkával felelnek az imperialisták hárs fenyegetéscire

A Debreceni Textilművek dolgozói tudják, hogy a béketábor erejét azzal növelik legjobban, ha a termelést fokozzák. Üzemünk minden dolgozója megértette és magáévá tette, hogy jó munkával, a többtermeléssel járul hozzá a béketábor erejének növeléséhez, a szocializmus építéséhez.

Ennek eredményeképpen üzemünk dolgozói november 14-én a december 3-i tervünkön dolgoznak.

Ez a lendület nálunk a jövőben sem csökken. Munkával harcolunk a békéért és az imperialisták iránti gyűlöletünket is munkánkkal bizonyítjuk. Munkánkkal is erősítjük a kapitalista országokban dolgozó munkástevéreink harcát, melyet az elnyomókkal vívnak a francia, olasz, s a többi tőkés ország dolgozói.

Előre Pártunk és Rákosi elvtárs vezetésével ötéves tervünk sikeres megvalósításáért, szabad hazánk dolgozó népének boldogságáért!

Paľaki Istvánné párttitkár,
Orbán Béla ü. b. titkár h.
Dolhay Imre vállalatvezető.

megerősítéséhez és ötéves tervünk sikeres befejezéséhez.

László Andrásné párttitkár,
Szabó Lajos ü. b. titkár,
Rossi Pál vállalatvezető.

Tovább emelik a teljesítményt a Hajdúsági Bőrgyárban

A Hajdúsági Bőrgyár dolgozói azt vállalták, hogy december 20-ra befejezik ezévi tervüket. Ennek érdekében különböző átszervezések történtek az üzemben. A haszalebőr és a talpnyak gyártásról áttérnek a kruppon és a vixosbőr gyártására. Günczi Sámuel elvtárs, a gyár egyik szta. hánovistája vállalta, hogy teljesítményét tovább fokozza. Szatmári elvtárral együtt a meszesben meggyorsítják a gépi sérolást, a cseresben Tóth Albert irányítja majd a munkát, az impregnálóban Bakó István elv. munkás, a kikészítőben pedig Rácz Gábor elvtárs gondoskodik arról, hogy menjen a munka, ne hogy a terv fűteljesítésében zavart álljon be.

Az üzem dolgozói nagyban kézzelnek Sztálin elvtárs születésnapjára is. Az ötéves terv első évének befejezése és a békéért folyó harc ennek a napnak különös jelentőségét ad.

Pfeiffer István párttitkár,
Bíró Lajos ü. b. titkár,
Bérczi Pál vállalatvezető.



GÉPI FERMENTÁLÓ, DOHÁNYBEVÁLTÓ, NÉPBOLT, BELVÁROS III., VÁROSI TANÁCS TANYAJÁRÓI!

Nem jelentetek meg a vasárnapi tanyajáráson. Így akarjátok építeni a munkás-paraszt szövetséget? Elvtársak több felelősséggel végezzétek munkátokat, az eddig elért sikerek ne szálljanak a fejetekbe! Jó népnevelő munkával előre a munkás-paraszt szövetségért!

D. LOKOMOTÍV LABDARÚGÓK!

Az elmúlt évben még az NB I-ben játszottatok. Most az NB II-ben kiesésre álltok. A Kistext ellen küzdjétek becsülettel a kiesés elkerüléséért!

Ezt várja tőletek Debrecen sporttársadalma!

VÁMOSPÉRC DOLGOZÓ PARASZTJAI!

Az őszi terménybegyűjtésben ifj. Malmos Imre 10 holdas dolgozó paraszt 150 százalékos eredményt ért el, a 8 holdas Tarnóczy Gyula 135 százalékos, özvegy Szabó Lajosné 140 százalékos.

Kövessétek az élenjárók példáját!

Bordicsenko 200-250 százalékra teljesíti normáját

Az Ukrán Szocialista Szovjet Köztársaság területén lévő gorlovkai Kirov gépgyár munkásai, mérnökei, tisztviselői nagy lelkesedéssel vesznek részt a békeműszakban. P. Bordicsenko, a szerelőbrigád mestere 200-250 százalékra teljesíti normáját.



A képen: P. Bordicsenko mester (balról) és C. Kirlenko lakatos a bányaventilátorokat gyártó osztályon, a ventilátor lendítőkerekeit vizsgálják.

Újabb ezer holdat fognak be öntözésre a megye termelőcsoportjai

A gazdasági év befejeztével és az elmúlt évi eredmények láttán a termelőcsoportok csoportokban egészségesebb fejlődési folyamat indult meg: mintegy tíz termelőcsoport felhasználja a nagyüzemi gazdálkodás lehetőségeit és az öntözéses gazdálkodást is megkezdte.

Az öntöző művek építéséhez a Hortobágyi Öntöző Vállalat a tiszapolgári járásban már hozzá is fogott. A vizgazdálkodási körzet a nádudvari öntözőműveket készíti el még ez év folyamán, hogy a tavaszi mezőgazdasági munkák kezdetekor már rendelkezésre is álljon a megfelelő vízmennyiség.

Az „új utakon járó” újtikos termelőcsoport 40 hold szántót és 10 hold kertészetet fog öntözni a jövő évben. A polgári „Táncsics”, görbeházi „Ságyári”, az újtikos „Béke”, a komádi „Vörös Csillag”, az újtási „Lentia” termelőcsoportok is ráterének a jövő évben több vagy kevesebb területen az öntözéses gazdálkodásra. Különösen jelentős a tiszapolgári „Szabadság” terve, jövőre 42 hold kertészetet rendeznek be öntözéssel.

Nádudvaron a megalakult nagy termelőcsoportoké a jövőre 140 holdon fog rizst termelni. A nádudvariak az ideiglenes eredmények láttán nagy kedvet kaptak a rizstermelésre. Hiszen 18 holdon termelt rizst az idén a „Táncsics” s a terméshozam 25 mázsa volt holdanként!

Ez a nagyszerű eredmény minden bizonnal jövőre még további és még nagyobb eredmények elérésére sarkallja a nádudvari termelőcsoportokat.

A jövő évben megváltozik, olcsóbb, jobb és biztosabb lesz Debrecen zöldséggel való ellátása, mert a termelőcsoportok jóval több mint száz hold kertészetet fognak művelni.

Debrecenben is létesül egy hatalmas 300 holdas kertészet, amelyet szintén öntözéssel fognak megműkölni.

Ezenkívül a számai állami gazdaság berettyószentmártoni üzemegységében egy 100 holdas kertészetet fognak felállítani, ez a kertészet részben szintén Debrecenbe irányítja majd termését.

ben szintén Debrecenbe irányítja majd termését. Új utakra léptek hát a hajdú-biharmegyei termelőcsoportok. Az öntözéses gazdálkodással nemcsak rizstelepeket, kertészeteket fognak öntözni, hanem szántóföldi növényeket, réteket és legelőket is.

A kukorica ez ideig terméshozamát öntözéssel könnyen meg lehetett volna négyesrezní — termelőcsoportjaink erre töreksznek. Három-négyeseres termést akarnak elérni az öntözéssel. A kapások, különösen a kukorica és napraforgó nagyon meghálálják az öntözést. A lakarmánynövények nagyrésze is összehasonlíthatatlanul dúsabb termést hoz, ha öntözik, mintha az időjárás szeszélyeinek és a szárazságnak kitéve nő fel.

Úttörő jellegűek hát e kezdeményezések! Hajdú-Bihar megyében különösen nagy fontossága van ezeknek a kezdeményezéseknek, mert meggyekben fog megépülni a nagy Tisza csatorna, amely kétszáz ezer hold öntözését teszi majd lehetővé.

Amint tudjuk, a tiszalöki duzzasztómű az ötéves tervben elkészül. Mire elkészül, meggyenk dolgozó paraszt-ságának is tapasztalatokat kell szereznie az öntözéses gazdálkodásban, hiszen a kétszáz ezer hold öntözhető területből Hajdú-Bihar megyére csaknem 130.000 hold esik.

Soha eddig nem látott távlatok, soha eddig el nem ért bő termések lehetősége nyílik meg hát a megye dolgozó parasztsága előtt. A tavaszi munkák megkezdéséig mintegy ezer hold öntözési építkezései készülnek el körülbelül tíz területen.

Konfekció munkában jártas férfiakat és nőket felvesszünk

Jelentkezés: Textil- és Ruházatiipari Dolgozók Szakszervezetében, Széchenyi-u. 1/b.

melőcsoport számára. Az úttörő tisztesk felhasználják az ötéves tervünk adta lehetőségeket, amelyek a jólét és a boldogulás útját nyitják meg dolgozó parasztságunk előtt.

Ezeknek a lehetőségeknek a felhasználása azonban elképzelhetetlen az egyénileg dolgozó parasztszámára.

A termelőcsoportok, a nagyüzemi társasgazdálkodás teszi csak lehetővé, hogy öntözéssel függetleníse magát a dolgozó parasztság az időjárás viszontagságai elől.

SZÉNCSATÁBAN A FIATALOK

A lámpa pislogó lángja bevilágítja a sötétségbe s fényével körülörményelja a feszülő izmos áncokot. Magasra emelkednek a csákányok, géppuska hangjához hasonlóan szól a fűrőgép és a légtalpacás. Az aknát sötétség övezi körül és a kifogyhatatlannak látszó drága kincs, a szén.

Ragogy a bányász arca, ahogy nézi a leomló zsíros feketé gyémántot. Jóval több szénét visznek a csillék az előirányzatnál és ő, Szabó István ígéretet tesz, mintha valami áhitatos rebegne ajka, úgy mondja ki a szavakat — „Fiam, érted is te szem”.

S azért is, mert tudja valamilyen nyílen olt a bánya mélyében, hogy kell a szén, szüksége van rá az iparnak, úgy ahogy az embernek kell a kenyér, ahogy a növény kívánja az esőt. Iparunk fejlődése attól függ, hogy mennyi szén kerül napvilágra.

Többet, több szénét adjatok, dohogják a terhet vontató vasúti mozdonyok. Ez izzik keresztül a forró acélon. Ezt kéri a sín páron gördülő villamosok. Több szénét, a haza a nép hangja ez. Mernőkök tizezrei dolgoznak terveik fölő hajolva, hogy elősegítsék a bányászok munkáját, biztosítsák életüket, többszáz méterre a föld gyomrában.

Nem bízzák véletlenre és szerencsére a bányászok életét. Nem kell félniök a veszedelmes, alattomos

ellenségtől, a bányalégtől. Nem kell rettegniök attól, hogy minden csak kányulás és halált jelentheti, mert előtörhet a szénfal mögöl a vizsgár és előntelici a tárnát. Füllel nem hallható hangrezgéseket állítanak elő. Ez behatol a szén mögé, majd bizonyos idő múlva visszaverődik.

A hangvisszaverődésből meg tud állapítani, mit talcar a szénfal: vizet, ércet, vagy gyilkos metángázt. Ahol veszélyes helyeket találnak, ott más irányba indítják a munkát.

A Párt szavára úgy lehet építeni, mint a gránitra. Szerke az országban, gyárakban, földeken és a bányában a legfőbb érték az ember. Az ember, aki a leghősiessbb munkára képes, úgy, mint most november 7-én a bányászok, akik népiünk a Párt elismerését váltották ki munkájukkal. Ime teljesítették egy kis részét annak a hatalmas feladatnak, ami szükséges tervünk megvalósításához, jólétünk növeléséhez. És a bányászok között ott harcoltak sokan a „küldöttek”, az újdonsült bányászfiatalok közül is. Ott harcolt Kovács Bálint, aki egyik legutóbbi levelében legnagyobb kitüntetésnek nevezte, ha levizik november 7-én a bányába.

Es ez a kitüntetés egyre több fiatal ér. Egyre többen fordulnak arcunk felé. Újabb harci szakaszon foglalnak állást fiataljaink, hogy új csatába kezdjenek. Új csatába, hogy a fűrőgépeket úgy mint a Szovjetunió bányáiban — fel tudják váltani a szénfejítőgépeket és a bányakombájnok. Addig azonban nagyon sok tonna szénét kell kifejtetni, amíg mi is elérünk odáig. Sok nehézséggel kell megküzdeni azoknak, akik vállalták ezt a harcot. Több „kenyere” kell adni az iparnak, hogy gyára, inkat, elektromos üzemeinket el tudjuk látni szénnel. Es ebben a harcban részt vesz Nagy Erzsébet, Szántai János, Kovács Margit, Bercezi Sándor és még nagyon sok debreceni fiatal. Rohamra indulnak Rákosi elvtárs szavára. Es szilárd helyállással megnyerik a csatát, mert velük van a Párt. De másokat is látni Tatabányán, olyanokat, akik Jugoszláviából, Tito fasiszta rémuralma alól menekültek Magyarországra. Most lent vannak a tárnák mélyén. Bebizonyították, hogy amit mi végzünk, az nem csak a mi ügyünk, de sokszáz és százmillió békeharcos ügye. Ezer és ezer elnyomott dolgozó felszabadulását segítjük elő azzal, ha többet termelünk. Dániel Mária,

HIREK

Várható időjárás: Mérsékelt, helyenként élénk délnyugati-nyugati szél, változó felhőzet, többfelé kisebb eső. Reggel egy-két helyen köd, a hőmérséklet nem változik lényegesen.

Ejtel-nappal szolgálatot teljesítő gyógyszerárak 16/18. (volt Kigyó) Vöröshadsereg útja 31. — 16/1. (volt Sas) Hatvan u. 1. 16/2. (volt Sztankay) Szent Anna u. 64.

Uj helyiségbe költözött a **NÉPLAP** szerkesztősége. A Néplap szerkesztősége Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. alól Bajcsy-Zsilinszky utca 3. sz. alá új helyiségbe költözött.

Az írói munkaközösség tagjai szerdán este nyolc órakor a szokott helyen jelenjenek meg. Az értekezlet tárgya: beszámoló a pesti anketéről.

A hajdúböszörményi kenyérgyár dolgozói is csatlakoztak a Fővárosi Kenyérgyár versenyfelhívásához. A böszörményi kenyérgyár dolgozói vállalták, hogy az 1950-es terv negyedik negyed évében 67 mázsa lisztet takarítanak meg.

A Csonkai Vitéz Mihály gimnáziumban a Szülők Iskolája első előadása ma délután fél 6 órakor lesz.

Az apaállatvizsgálatok az alábbi helyen és időpontban lesznek megtartva: 23-án 7-9 óráig Szováti uti iskolánál, 24-én, pénteken 8-9 óráig Tótfalussy-tér 5. szám alatt, 28-án 7-10 óráig Halastónál (Hortobágy).

Négy holdas népligetet létesítettek a hajdunánásiak a tanácsok megalakulása óta. Az Áttila utca és a Nyiregyházi utca lakosai nagy örömmel és elismeréssel jelentették ki, hogy a tanács szívében viseli a nép ügyét, mert úgy a parkosítást mint a Nyiregyházi utca kövezését hosszú évek óta csak most csinálták meg amióta a tanácsok megalakultak.

Négy pisztolyt és több puskát találtak házkutatás során Lévai Pál és fia László lakásán Püspökladányban. Lévaiék a padláson, pincében, szalmakazlakban rejtették a lőfegyvereket. A megyei bíróság Lévai Pált tömeges fegyverrejtésért egy évi börtönrre és László fiát, aki tudott a fegyverekről 5 hónapi fogsázbüntetésre ítélte.

Köszönetnyilvánítás. Ezúton mondunk köszönetet azon kedves barátainknak és jó ismerőseinknek, akik szeretettel férjem temetésén fájdalommentes részvételükkel enyhíteni igyekeztek. özv. Fejes Pálné. (x)

Fájdalommal tudatjuk, hogy szeretett férjem, édesapánk, nagyapánk:

Szegedi Mihály

66 éves korában elhunyt. Temetése csütörtökön délután 2 órakor lesz a III. ravatalozóból.

Lakás: Beresényi-u. 25.

A gyászoló család Minden külön ért. helyett

Mély fájdalommal tudatom a fuvaros szaktársaimmal, hogy

ERZSIKE

lányom 5 éves korában elhunyt. Temetése ma délután 1 órakor lesz a III. ravatalozóból.

Lakás: Baracságy-u. 33.

Kiss György

Továbbterjed a többgépes mozgalom a Textilgyárban

Matika Anna és Boross Józsefné elvtársnők, a textilipar neves sztahanóvistái az elmúlt évben a Sztálini műszakot megelőző hetekben a két gépes termelésről 5 gépre tértek át. Annak idején nagy port vert fel ez új, tetterős szellem az egész üzemben. Sokan lázadásnak vélték ezt, mely döntő fordulatot idézett elő a munka megszervezésében. A Textilgyárban hónapokon keresztül csak ők ketten dolgoztak öt gépen, munkatársaik húzódtak ettől. Tavasszal azonban megtört a jég. A dolgozók érdeklődése felébredt. Előbb Szabó Eszter, majd Nyitrai Mária vett négy gépet kezelés alá. Mindketten Matilka Anna és Boross Józsefné tanítványai. Szabó Eszter, akik előbb csak a szemlélődők táborához tartoztak, rájöhettek arra, hogy nem is olyan öröngi mesteresség négy gépen dolgozni.

De alig hogy terjedni kezdett a többgépes mozgalom, máris technikai akadályok merültek fel az üzemben. A gépek a régi termeléshez voltak beállítva és az akadályozta a többgépes termelés tovább fejlődését. Mint minden akadályt, ugyanígy ezt is el lehetett hárítani. A gépeket csoportosították és így újabb út nyílt a további fejlődés felé. Most már egymás után csatlakoznak a dolgozók. Sárainé, Rákócziné, Kovács Imréné, Miskolczi Anna, Szőke Andrásné, Marton Kató, Dombai Ilona és még sokan mások.

Nagy Józsefné szövönő fent dolgozik az első emeleten ott, ahol Borossné. Nagyné is öt gépet kezel. — Szeretem a szakmámat nagyon, édesanyám 25 évig volt textilmunkás. En már kislány koromban elhatároztam, hogy folytatom a szakmáját. Azóta már 15 esztendő telt el. Munkámat ismerem, szeretem. De most három hét óta ismét tanulok. Két gép helyett ötöt kezelek én is. Az első héten 100 százalék volt a teljesítményem, a második héten már 130, a harmadik héten 153 százalék. Teljesítménnyel együtt emelkedett a keresetem is. Szakmai tudásomat növelem s részt fogok venni a sztahanovista iskolán, amely rövidesen megindul üzemenkben.

A Textilgyárban a jövő héten indul meg a sztahanovista iskola, ahol az üzem két legjobb dolgozója, Boross Józsefné és Matika Anna sztahanóvisták gyakorlatilag adják át munkamódszerüket dolgozó társaiknak. Az elméleti képzésről Szücs László és Selényi Antal műszaki vezetők gondoskodnak, a politikai oktatást Rossi Pál vállalatvezető elvtárs vette kezébe. A sztahanovista iskolán a többgépes munkamódszerről tartanak gyakorlati bemutatót. A különböző fogásokat is szemléltetően mutatják be. A szövőgépeknél kis fogásokat alkalmaznak, de éppen ennek tökéletes elsajátítása teszi sikeressé a többgépes mozgalom elterjedését.

Rossi Pál elvtárs december 21-re

Megtízszereződik a gyapottermés Hajdú-Biharban

A hajdú-bihari földeken befejeződött a gyapotszűret. A nyers gubókat is leszedték és külön szárítókön szárítják, hogy ezeknek a gubóknak a termése is felhasználható legyen.

Ebben a gazdasági évben a megyében csak 230 holdon termeltek gyapotot. A kitűnő gyapottermés igen jó jövedelmet biztosított a termelőknél. A jövő gazdasági évben már 2700 holdon ter-

vállalta, hogy a további műszaki feladatok megvalósításával még három 4 gépes szövönőt állítanak munkába.

Békegyűlés az egyetemen

A debreceni egyetemi ifjúság kedden délután a központi egyetem díszudvarán a Nemzetközi Diákhat alkalmából békegyűlést tartott. Ezen a békegyűlésen hatalmas erővel nyilvánult meg a debreceni ifjúság harcoss békeakarata.

Szilvássy György a DISZ budapesti központi kiküldötté tartott beszédet, hangsúlyozva, hogy a békéért az egyetemi ifjúság a még jobb és még több

A textilgyári dolgozók a gyakorlatban, a gép mellett adják át szakmai tudásukat dolgozó társaiknak.

tanulással harcolhat.

Több lelkeshangú hozzászólás után a békegyűlés táviratot intézett Budapestre, amelyben a debreceni nagygyűlés mélyen elítéli és megveti az angol kormány intézkedését, hogy a magyar békeküldötteknek, köztük Gosztyni János ifjúsági küldöttnek megtagadják a beutazási engedélyt. A táviratban ígéretet tettek, hogy még fokozottabb munkával segítik elő a béke ügyét.

Az elmélet vezérfonal a cselekvéshez

Kedves Elvtársak! Én, a Kefegyár fagépmunkása örömmel és lelkesedéssel írom ezt a levelet, mert így Ti is láthatjátok az én szemelyemen keresztül, mit jelent nekünk dolgozóknak az elmélet. Tavaly alapfokú szemináriumot végeztem és politikai öntudatra és tudásra tettem szert. De ne gondoljátok, hogy csak a tudásom emelkedett. Emelkedett a termelése is! Ma már 176 százaléknál járok s ezt az elméletnek köszönhetem.

Ezzel a 176 százalékos teljesítménnyel erősítem nép-

gazdaságunkat, azonkívül magasabb életszínvonalat biztosít nekem és családomnak. A múlt héten üzemenkben ismét megindították — az őszi oktatás során — a politikai iskolákat, s én is örömmel kapcsolódtam be újra a felsőbb oktatásba, hogy még több tudást szerezhessék.

Jól tudom, hogy a marx-lenini elmélet erőt ad a többtermeléshez, a béke védelméhez, vagyis vezérfonal a cselekvéshez.

KOVÁCS ANDRÁS fagépmunkás.

Nagysikerű járási úttörő ének- és táncverseny volt Derecskén

Örömmel közlöm a Néplappal azt a nagy érdeklődést, ami a Derecskén megrendezett járási úttörő ének- és táncversenyen megnyilvánult. Sorra érkeztek a kis úttörők, ki székérrrel, ki vonattal s a szomszédos Téperől, gyalog. Több, mint ezer versenyző jött így össze, s az érdeklődők száma meghaladta a háromezretet.

Hajdúszovátáról például 12 szekér csak a termelészövevényekből jött, rajta jókedvű, vidám dolgozókkal, akiket vonzott ez a méreteiben nagy kultúrmozdulás, hiszen először rendeztek ilyet az országban. De nemcsak Hajdúszovát, hanem Mikespércs, Sáránd, Tépe, Hajdúbagos, Poecaj és a többi községekben is sok vendég érkezett.

A verseny délelőtt 10 órától délután 5 óráig tartott. A legszebb Bartók Kodály, Novikov, Sosztakovics és más műveket hallottunk az úttörő-énekkarok tolmácsolásában. A közönség nagy lelkesedéssel, viharos tapssal ünnepelte a kis énekeseket, táncosokat, akik a szocialista, az igazi kultúra nevelőivé válnak. A bírálat után énekkarok közül

az első díjat kapta Mikespércs, 2. Sáránd, 3. Hajdúszovát, 4. Derecske leány- és 5. Derecske fiúiskola. Egyéni énekeknek: 1. Péter Erzsébet Derecske, 2. Vékony László Esztár, 3. Tátrai Magda Hajdúbagos, Pajtás-családánál: 1. Csarhai Julia, Mikespércs, 2. Nagy Éva Derecske.

Táncversenyeknél: 1. Sáránd, 2. Mikespércs, 3. Tépe, 4. Derecske fiúiskola és Esztár. A jutalmakat a győztesek részére az Úttörő Központ, a Megyei Tanács Népművelési Alosztálya és a Bartók Béla Szövetség ajándékozta. Ezenkívül a Magyar Rádió meghívta a győztes kórust és az 5 legjobb énekest rádiószereplésre.

Ez a nap felejthetetlen lesz nemcsak az úttörők, de a jelenlévő vendégek számára is. Tudjuk, hogy ezt a versenyt a Párt tette lehetővé s mi nevelők és úttörők is azon leszünk, hogy jó munkával, a szocialista kultúra kiszélesítésével a békét, a szocializmus építését szolgáljuk.

Tóth László járási úttörő titkár.

21 milliárd márkába kerül a nyugatnémet népek a megerősített intervenció csapatai fennlrlása és újrafegyverzése

Fran kfurt: A nyugatnémet-országi amerikai főbiztosság egyik tisztviselője közölte, hogy a megszálló csapatok megerősítése Nyugat-Németországot pótlólag évi hatmilliárd márkával terheli meg.

Az amerikai tisztviselő fejtegeléseiből kitűnik, hogy Nyugat-Németország évi megszállási költségei 4,5 milliárd márkáról 10,5 milliárd márkára emelkedtek.

A nyugatnémet zsoldoshadsereg felállításának költségeit ugyan csak 10,5 milliárd márkában állapították meg.

PÁRTELET

Megyebizottság közleményei

Ma este 5 órakor a falu és tanya-járó csoportok felelősi részére a Városi Pártbizottság előadóteremben értekezletet tartunk. Agt. prop. osztály.

A felsőfokú kéderképző tanfolyam hallgatói részére a tankör november 16-án reggel 8 órakor a Pártoktatók Házában lesz.

Középfokú kéderképző tanfolyam hallgatói részére tankör november 17-én reggel 8 órat kezdettel a Pártoktatók Házában lesz.

Városi Pártbizottság közleményei

A középfokú politikai iskolák hallgatóinak látogatási könyve átvethető a városi pártbizottság oktatási osztályán a mai nap folyamán.

Az összes DISZ kultúrfelelősök november 15-én, szerdán este 6 órakor a Vörös Hadsereg-útja 58. I. em. Bel. város II/a pártbizottságban tartandó kultúrértekezleten feltétlenül jelenjenek meg.

Összes üzemi, körzeti, hivatali, kereskedelmi, tömegszervezeti kultúrfelelősök részére szerdán délután 3 órakor kultúrfelelősi értekezletet tartunk a Belváros II/a pártbizottság helyiségében, Vörös Hadsereg-útja 58. sz. alatti.

Iskolafelelősök részére folyó hó 15-én, szerdán délután 5 órakor fontos értekezletet tartunk a Belváros III/a. pártbizottság helyiségében (Vörös Hadsereg-útja 28/a.). Minden üzemi, körzeti, hivatali és kereskedelmi alapszervezet iskolafelelőse jelenjen meg.

Tömegszervezeti közlemények

KIOSZ. Az alant felsorolt elvtársak a megjelölt helyen és időben pontosan jelenjenek meg. KIOSZ, MSZT-tagok, ma este 6 órakor ügörgünk. Cipész szakosztály ma délután 4 órakor, szikvizess szakosztály csütörtökön 3 órakor, férfiszabó szakosztály csütörtökön 6 órakor, fogműves szakosztály csütörtökön 3 órakor, focirész csütörtökön ma 3 órakor a DTE pályán jelenjenek meg.

Pedagógus szakszervezet vezetőség részére ma 5 órakor vezetőségi értekezletet tartunk.

KIOSZ. Népművelő kartszak csütörtökön este 6 órakor a székházban jelenjenek meg.

SZÍNHÁZ

Heti műsor:

Szerdán este 8 órakor: Leány-néző — Ady-bérlét.
Csütörtökön este 8 órakor: Leány-néző — Petőfi-bérlét.
Pénteken este 8 órakor: Szerelmi bájjal — Sztaniszlavszkij-bérlét.
Szombaton este 8 órakor: Leány-néző — Arany-bérlét.
Vasárnap d. e. fél 10 órakor: Leány-néző — Oleg Kosevoj-bérlét.
Vasárnap este 8 órakor: Szerelmi bájjal — Bérlétszűnet.

MOZI

VIGMOZI:

Szerdán utoljára:

4, 6, 8 órakor

Messzi vizeken

Egy világkörüll út kalandor története

BEKE-MOZI:

4, 6, 8 órakor

METEOR:

3, 5, 7 órakor

Egy élet muzsikája

Glinka, a nagy szonjett zeneszerző élete, muzsikája

MUNKÁBAN A VÁROSI TANÁCS

A városháza régi falai sokat tudnának mesélni. Sokat láttak, tapasztaltak hosszú évtizedek alatt. Láttak sokfajta embert, hallgattak sokféle szót, láttak síró arcokat is. S a lépcsőkön, melyek az emeletre vittek fel, gondterhelte emberek nehéz léptei kopogtak s nem volt akkor sem könnyebb a léptük, amikor visszafelé tartottak a lépcsőkön.

Most azonban a léptek, amelyek gondokat és problémákat hordoznak, felfelé, visszafelé könnyedé válnak, lerakják fent mindazt, amit visznek.

Ha végigsétálunk a városi tanács folyosóján, élénk látképet láthatunk. Járnak, keinek a felek a szobákban, iratokat visznek, tanácsokat kapnak.

A városi tanács munkájában van. Célja a nép érdekében megvédése, szemelődött tartása, célja, hogy mindent úgy intézzen, ahogy legjobban a dolgozó népnek.

Az akta száraz szavai mögött ez embert akarják megtalálni. A párszavas kis mondatokban sokszor benne van egy ember élete.

Életmentés

Egy tanyasi asszony beteg gyermekét hozta fel egy reggel a tanács igazgatási osztályára. A gyermeket kórházba akarta vinni, de nem volt semmi, amivel bizonyította volna, hogy jogosult erre az igazolványra.

A múltban a betűhöz szorított ragaszkodó régifajta tisztviselő azt mondta volna, hogy menjen haza és majd kivizsgálják az anyagi viszonyait.

Most azonban csupán az asszony szavaira támaszkodva kiadták a bizonyítványt, mert arra gondoltak, hogy ha ezt nem teszik, ha ragaszkodnak a rendelkezéshez, a gyermek életébe kerülhet. Kiadták az igazolványt azonnal, s utána mentek csak kivizsgálni az asszony körülményeit.

Gyorsaság

Tamács János, a Dohánygyár dolgozója a múlt hetekben felment a tanácshoz és köszönetet mondott, amiért az ügyét gyorsan elintézték. Tamács János ugyanis nyugdíjába akar menni és ehhez szüksége van hatósági bizonyítványra. Ezt a bizonyítványt Tamács János legnagyobb csodálkozására egy óra alatt megkapta. Másnap felment és megköszönte a gyors elintéztést.

Hogyan lehet ilyen gyorsan elintézni? A város kerületekre van osztva és úgy csoportosították a közeli biztosokat, hogy olyanok kerüljenek egy-egy helyre, akik ismerősök ott. Így tehát csak azokhoz mennek el, akiket nem ismernek s kevesebbet kell helyszíni vizsgálatot tartani, s a kérelmezők rövid úton megkapják a kért bizonyítványt.

Munkában a tanács tagok

Munkálkodnak az újonnan megválasztott tanács tagok is. Az ipar és kereskedelem osztályon a parasztság elszámoltatási munkájában segítséget nyújt Gere Miklós középvezető, Anton Jánosné kisparaszt, Suba József és Kovács Gyula középparasztok valamennyien tanács tagok. Gyakorlati tapasztalatukkal segítségére sietnek a tisztviselőknél, elbeszélgetnek az elszámoltatásra várókkal, s elmondják, hogy ők 100 százalékosan eléget tettek elszámoltatási kötelezettségüknek. Kovács Gyula tanács tag pedig versenyt indított az elszámoltatást folytató kisparasztok között.

Segítenek a tanács mezőgazdasági osztályán is. A szerződés-kötés munkájában és a mélyszántás ellenőrzésében. Segítségül vannak

a minőségi munkák felülvizsgálataiban.

A dolgozók érdekében...

A Szotyori telep a Hatvan-utca végén van, messze a várostól. A lakóknak messze kellett menni, ha kenyéret, vagy tejet akartak beszerezni. Levelet írtak a telep lakói a tanácsnak, hogy segítsen a problémájukon, hogy közelebb kerüljön valami üzlet hozzájuk, mert bizony nehéz beszállagálni a városba. Ezt a levelet a múlt héten kapta meg a városi tanács ipar- és kereskedelemügyi osztálya, azonnal érintkezést keresett az Élelmiszer Kiskereskedelmi

Vállalattal, s még ezen a héten megnyílt a Szotyori telepen a Kenyér és tejelőüzlet.

A városi tanács megkezdte működését a dolgozók sorából választott tanács tagokkal. S működése eredményei már minden vonalon mutatkoznak.

Ezért megy vidáman és bizakodón a dolgozó felfelé a lépcsőkön, mert tudja, kérését meghallgatják, problémáira választ kap.

S amikor visszafelé jönnek a régi lépcsőkön, már soha nem is gondolnak a múltba, mert hiszen egyre jobb a jelen és szebb a jövő.

K. E.

Hajdú-Biharban 36 helyen indul vándortanfolyam a dolgozó parasztság szaktudásának elmélyítésére

Ötéves tervünk nagy feladatok elé állította a dolgozó parasztságunkat: emelni kell lényegesen a terméshozamot, hogy az élelmiszerbőség magas fokát tudjuk megteremteni. Ennek eléréséhez a mezőgazdasági termelésnek gyors ütemben kell javulnia, de hogy javítani tudjuk a termelést, meg kell tanulnunk a korszerű mezőgazdálkodást, alkalmaznunk kell a világ legfejlettebb mezőgazdaságának a Szovjetuniónak tapasztalatait és el kell hagynunk a maradi, elavult munkamódszereket, mert csak így tudjuk emelni a termelékenységét a mezőgazdaság minden ágában.

Az állami gazdaságok, termelőszövetkezeti csoportok, szövetkezetek nagyüzemi termelést mutatják már az utat dolgozó parasztságunknak. A magasabb terméseredmények már a nyáron hebizonyították, hogy a helyes irányú földművelés, egyik évről a másikra mássákkal emeli a terméseredményeket és fokozza ezzel a dolgozó parasztság jövedelmét.

A Párt támogatásával a dolgozó parasztság részére Hajdú-

Biharban 36 helyen rendeznek két hetes vándortanfolyamokat, hogy tudásukat bővíthessék és megismerkedjenek a Szovjetunió mezőgazdaságának vívmányaival, megismerjék a kolhozok eredményeit, munkamódszereiket. Ezekben a tanfolyamokon részletesen ismertetik a Szovjetunióban járt 200 tagú magyar parasztküldöttség gazdag tapasztalatait, ismertetik a kárpátukrajnai magyar kolhozparaszti küldöttségek által átadott tapasztalatokat és tanácsokat, melyek mezőgazdaságunk fejlődését segítik elő. Megismerkednek a termelőszövetkezeti csoportok működésével, munkaszervezésükkel és a jövedelemelosztással.

Ezek a tanfolyamok november 20-án indulnak. Az előadásokat először Tépe, Vámospócs, Álmosd, Mezőpeterd, Tójt és Báránd községekben indítják be. Ezek a kéthetes szaktanfolyamok ingyenesek lesznek.

A tél folyamán a termelőszövetkezeti csoportok tagjai részére baromfitenyésztési, takarmánykezelési, traktorvezetőképző és öntözési szakmunkásképző tanfolyamok indulnak.

Megindul a tömegoktatás

A tanácsválasztás és az azt megelőző kampányok előkészítésébe a pártönkivültek egész sora kapcsolódott be. Ezek a pártönkivültek népművelők nagyrészt eredményesen, lelkiismeretesen, jó módszerekkel, a gyakran feltűnő jó eredménnyel dolgoztak. Igen sokan közülük a párttagságot érdemelték ki eredményes munkájukkal.

Ezeknek a pártönkivültek népművelőknek egy része bekapcsolódott a pártoktatásba. Tagjelöltté emelkedett fel. Azok, akiket nem vontak be a pártoktatásba, igen sok esetben felkeresték a pártvezeteket és kérték a vezetőséget, hogy valamilyen oktatásba vonják őket is be, mert tanulni és fejlődni szeretnének.

A tanácsválasztás és a többi hatalmas feladatok megvalósításában résztvevő népművelők eredményes munkája azt bizonyítja, hogy népművelők kimeríthetetlen tartalékra van szükségük a feladat egyik legfontosabb feladat.

Természetes, hogy minden pártönkivültek népművelőt nem lehet bekapcsolni a pártoktatásba, s ezeken kívül még hatalmas tömeget várja, hogy valamilyen formában oktatást nyeljen. Éppen ezért ebben a hónapban városban és falvakban különböző tömegszervezeti tömegnevelési formák indulnak meg.

Ezek főképpen természettudományos, szakmai, technikai, általános ismeretterjesztő és egészségügyi előadásokból állnak.

A dolgozók vágyának a tanulásra és szívesen halgatják meg az oktató szót. Ezt bizonyítja a falvakban már megindult Szabad Föld Téli Esték sikere. Nánáson az elmúlt Szabad Föld Téli Estén mintegy 500 hallgató jelent meg, akik figyelmesen, nagy érdeklődéssel hallgatták az előadást és hozzászólásokkal gazdagították.

Most indulnak a szakszervezeti, tömegszervezeti és helyi tanácsok népművelési szervei által megrendezett ismeretterjesztő előadások. A Magyar-Szovjet Társaság ismertető előadásokat rendez a Szovjetunióról, ezeket az előadásokat film kíséri, ugyancsak film kíséri a különböző egészségügyi és természettudományos előadá-

sok egy részét is.

A mai napon az iskolákban és az óvodákban megindul a Szülői Iskola. Ezeket az előadásokat is bábjátékokkal, szavalkókkal tesszük színessé. Ha minden szülő bekapcsolódik ebbe a munkába, látogatja a Szülői Iskoláját, szorosabb kapcsolat szövődik a családdal és az iskola között.

A tömegszervezeti oktatás előkészítését és megszervezését a népművelők munkájának kell a támasztani. Minden dolgozó be kell vonnia valamilyen tömegoktatásba. Meg kell világítani előttük, hogy mit jelent az, ha a szülő és az iskola közötti baráti kapcsolat fejlődik ki, csak ezen keresztül tudja úgy nevelni a gyermekeit, hogy az a nevelés összhangban legyen az iskolai neveléssel.

Rá kell mutatni a népművelőknek arra is, hogy súlypont a természettudományi oktatás, főként a tanyavilágban és a falvakban még burjánzó babonák és téves nézetek tisztázásáért minden dolgozó vegyen részt rajta.

Arra azonban vigyázzanak úgy a népművelők, mint az oktatás előkészítői, hogy az oktatásba ne kerülhessen be az ellenség. S ez az előadónak is kötelessége, hogy éber legyen, hogy ne hínthesse el romboló nézetét az ellenség, a kulák, vagy a klerikális reakció s ezek ügynökei.

Rákosi elvtárs azt mondta, hogy a szocializmus csak művelt néppel lehet felépíteni. Dolgozó népművelők tehát tanulni kell, tanulni, mert csak így tud egész erővel dolgozni a szocializmus építésén, így tud a békeért harcolni, így tudja felismerni és leleplezni az ellenséget, így dolgozhat eredményesen minden vonalon.

A most meginduló tömegoktatásban tehát dolgozó népművelők minden rétege vegyen részt, tanuljon, mert ezzel látókörre kitérül, felismeri minden helyzetben, hogy mi a kötelessége, tájékozódni tud a ráváró feladatok között és meg is tudja valósítani ezeket a feladatokat.

Az előadáson nemcsak ismeret, hanem bepillantást nyer még jobban a Szovjetunió életébe, még jobban megismeri a Szovjetunió életét, még jobban megismeri azt az országot és azt a népet, amelynek a felszabadulását köszönheti, s amely ma is vezeti és irányítja a békeért vívott harcát.

Még jobban elmélyül a szeretete a Szovjetunió iránt, még jobban megszereti azt a Pártot is, amely dolgozó népművelők vezeti az egyre boldogabb, szebb jövő felé a béke útján.

ÚJ SZOVJET KÖNYVEK

A legutóbbi hetek során a különböző szovjet könyvkiadó vállalatoknál számos politikai, tudományos és szépirodalmi mű jelenik meg. Ezek közül, elsősorban ki kell emelni Marx „A politikai gazdaságtan kritikájához” című művét, amely 100 ezer példányban jelent meg. Ezenisevszkij Válogatott Műveit szintén nagy példányszámban adták ki. Megjelent Zimojszkij Válogatott Elbeszéléseit tartalmazó kötete. Maxim Ri'szkij versgyűjteménye és Minajev „Az amerikai Gestapo” című műve.

OLVASD TERJESZD
„NÉPLAP”

Új erők frissítik a Pártot Biharkeresztesen

Rákosi elvtárs beszéde óta megjavult a pártépités

1950 november 2. A zsúfolt biharkeresztesi pártgyűlésen nem lehet még egy gombostűt sem leejteni. Itt szorong csaknem az egész tagság. Sztálin elvtárs születésnapját méltó pártnap óta nem jöttek össze ennyien. Balla elvtárs, a párttitkárhelyettes jegyzetét veszi elő az asztalról, felolvassa a tagjelöltek neveit. Pető Károly, Kiss József, Telesi Kálmán, Tóth László sorakoznak a nevek egymásután... Mikor a végére ér s megnyitja a jelölték neve felett a vitát. Pető Károly középparaszt az első... tanács tag. Kétszer volt kitüntetve, legutóbb is az őszi mélyszántásban első helyen végzett dülőjével együtt...

Kezek emelkednek a levegőbe, kezdődik a hozzászólás. A végén szavazás. A taggyűlés dönt: Pető méltó arra, hogy tagja lehessen az écsapatnak. Kiss Gyula a következő. Az ő személye körül is így megy a vita és aztán tovább. Alapos vita után elfogadják a tizenöt jelölt mindegyikét. Az arcon öröm, a szemekben lelkesedés. Azok szemében is, akik már jól ismerik ezt a termet, azokban is, akik most ülnek itt először. Van is alapja ennek a lelkesedésnek. Rákosi elvtárs beszéde után négy nappal, Rákosi elvtárs tanítását megismerve, csak ezen az egy estén 15 új tagjelölttel szaporodtak a biharkeresztesi elvtársak, többel, mint amennyi tagjelöltet vettek fel egy év alatt.

Igaz, hogy a Párt harcokban edződik, tisztul, kiveti magából a salakot. Ez a biharkeresztesi pártvezetetre is pontosan ráillik. Rákosi

elvtárs februári beszéde után, amikor a pártelhatározatok végrehajtására került a sor, a fejlődés új szakasza kezdődött Biharkeresztesen. Felébredt az egészséges bírálat hangja, a kritikai szellem. A párttagság éles szemmel vizsgálta meg azok munkáját, akiknek kezébe adta sorsa irányítását. Hogy dolgoztak, mit csináltak, hogy erősítették a Pártot, a Párt és a tömegek közti kapcsolatot? A vizsgálat eredményes volt, a sok búza között konkoly is akadt. Mert Steiner Ferenc feketéző hentes, Weiss Gyula kereskedő bizony az volt! Frakcióztak, bomlasztották a Párt egységét, támadták a járási pártbizottságot. Imre László, a pártszervezet éberségét kijátszó kulák pontosan hozzájuk volt hasonló. Negyvenkilenc április végén a választás előtt két héttel, mint valami hadvezér, úgy irányította a pártszervezet alakjából a népművelőket. Akkor még nem ismerték, félték tőle.

De a párttagság a február 10-i beszéd fegyverét használva kiszűrte őket, mint „szél a pelyvát”. Távozásukkal új, friss erők kerültek be a pártszervezet vezetőségébe. A pártszervezet az ellenségétől megtisztulva, megsokszorozta befolyását. Láthatólag minden jól ment. De egy hiba mégis akadt. Pontosan az, amit Rákosi elvtárs megemlékezése október 27-én. A pártszervezet vezetősége a munkába beletemetkezve nem fordított elég gondot a pártépitésre. Megfeledeztek arról, hogy a munkában kitűnt dolgozó parasztokat, a legjobb pártönkivülteket bevonják a Párt soraiba. Öt-

száz középparaszt közül félfélig nem voltak fel egyetlen egy tagjelölttel sem, pedig a középparasztság szerete azóta megnőtt a Párt iránt. Ezt a békekölesönjegyzés, a tanácsválasztás, amikor a dolgozó parasztok, köztük középparasztok is végeztek felvilágosító munkát, fényesen igazolta. Ezenkívül a tömegszervezetek sem tettek meg mindent a tagjelöltfelvételi sikeréért. Nem javasolták a párttagok sorába azokat, akik kitűntek a terménybegyűjtésben, a tömegszervezeti munkában...

Alkonyodik. Balla elvtárs jön az úton. 35 év körüli ember, most egyáltalán párttitkár is. Vékony elvtársat helyettesíti. Már messziről mosolyog. A november 2-i taggyűlés óta új győzelmek születtek a faluban. A pártszervezet alaposan kézbevette a pártépités ügyét, ezt újságolja; „Tudod elvtárs azóta már négy új dolgozó parasztot vettünk fel újra! Köztük Konyicska Gyula középparasztot. Konyicska, mikor eljött a felvételi ívért, azt mondta: Nem is érzem jól addig magam, amíg közöttünk nincs az első sorokban.”

A biharkeresztesi utcán megszáporodnak az árnyak. De a forgalom nagyobb, mint nappal. Az MNDSZ-ben vezetőségi választás van, Szabó Piroksa és társai oda igyekeznek. A földművelésszervezetben szeminárium folyik. Az egész falu él, lélegzik, a Párt pedig ott van mindenütt a tömegek között, egyre mélyebbre ássa kapcsolatát, előre mutat és örökös, mint a falu észak-kajja fölött a lángoló ötgáz csillag. K. T.

SPORT

Motoros MNK-próba — akadályokkal

Debrecen már a 93 százalékánál tart a próbázásokkal

Az elmúlt napokban ünnepezték a fiatalok a Demokratikus Ifjúság Világszövetség megalakulásának ötödik évfordulóját. Ebből az alkalomból Debrecenben ünnepi MNK-próbázásokat rendeztek vasárnap délelőtti a D. Építők sporttelepén, ahol közel ötven DIZZ-tág tette le sikeresen az MNK második időszakának próbáit. Ezzel a számmal a debreceni próbázottak százeleka hétfő reggelre 93 százalékra emelkedett.

Székén résztvettek az első motoros MNK-próbán is. A vizitortyót indítottak a motorosok, akik között szép számmal feldevezhetünk versenyzőket a Magyar Szabadságharcos Szövetség debreceni csoportjából és a D. Lokomotív motorosaitól is. A terep nem volt könnyű a kezdőknek, de Irre József, Faragó Gyula, Domokos

Sándor és Soltész László és társaik sikeresen lepróbazták.

A három kilométeres távot hat akadállyal kellett megközelíteni a versenyzőknek. Ha valaki nem tett eleget a követelményeknek, hibapontot kapott és az rányomta bélyegét a próbázás eredményére. Dicséretre legyzen mondván a debreceni motorosok, hogy nagy általánosságban sikerrel tették le a próbákat. Most az a feladat vár még a debreceni sportfelelősökre, hogy az elkövetkezendő napokban fokozzák a felvilágosító munkát a még nem próbázottak körében, hogy november 30-án minden bemenetelt letegyjen Debrecenben is az MNK-próbát és ezzel Debrecen a városok versenyében az első helyre kerüljön.

Vasárnap dől el a D. Lokomotív sorsa az NB II.-ben

Nem sokan gondolják, hogy az elmúlt esztendőben még az NB I.-ben szereplő D. Lokomotívot öt hónap cselezte után az NB II.-be való kiesés réme fenyegeti. Ezt a szegénytelen sikertelenséget még a múlt vezetőség szemlélésére írhatjuk, meg kell azonban jegyeznünk, hogy a jelenleg foglalkoztatott játékosok egyrésze sem játszott minden alkalommal becsülettel az egyesület színeit.

Ennek „köszönhető” az NB II. ke-

leti csoportjában elfoglalt 12. hely is. Vasárnap dől el a debreceni csapat sorsa, mikor a Kistext ellen játszik az együttes. Ha győznek, úgy megmenekülnek a kiesés veszélyétől, ha vereséget szenvednek, nem sok remény marad a bertinardásra.

A D. Lokomotív játékosainak ezen a héten becsületesen kell felkészülniük a mérkőzésre, nehogy újabb kudarc érje Debrecen jelenleg reprezentáns egyesületét.

A KÉZILABDA KERÜLETI BAJNOKSÁG VÉGEREDMÉNYE

I. OSZTÁLY			
1. D. Lokom.	14 13	—	216: 99 26
2. DKaSE	14 9	1 4	174:129 19
3. D. Honv. II.	14 8	1 5	190:156 17
4. D. Honv. I.	14 8	—	163:124 16
5. D. MEMOSZ	14 6	—	136:182 12
6. Dóza	14 4	1 9	135:183 9
7. Rubágyár	14 4	—	95:176 8
8. Bátorgyár	14 3	10	129:169 7

II. OSZTÁLY			
1. DKaSE	11 9	1 1	142: 73 19
2. Postás	11 9	—	127: 63 18
3. D. Lokom.	11 6	1 4	115: 90 13
4. D. EDOZ	11 5	—	76: 85 10
5. Gázút	11 1	9	59:112 3

III. OSZTÁLY			
1. D. Honvéd	12 9	1 2	111: 60 19
2. DKaSE I.	12 8	—	124: 55 16
3. DKaSE II.	12 7	1 4	115: 84 15
4. DKaSE III.	12 6	1 5	75: 73 13
5. D. MEMOSZ	12 4	1 7	70: 80 9
6. D. Meteor	12 4	1 7	92:141 9

IV. OSZTÁLY			
1. D. Egyetem	10 9	—	152: 59 13
2. Konyár	10 8	1 1	70: 29 17
3. D. Lokomo.	10 7	—	63: 34 14
4. Textil	10 7	—	108: 75 14
5. Bőrgyár	10 4	2 4	67: 79 10
6. Ép. szer. I.	10 5	—	67: 86 10
7. Béta	10 4	—	77: 95 9
8. DKaSE	10 3	1 6	73:131 7
9. Ép. szer. II.	10 3	—	7: 21 3
10. D. EDOZ	10 2	—	8: 31 2 4
11. MIVET	10 1	1 8	38: 84 3

MEGKEZDŐDÖTT A FEDETTPÁLYA KÉZILABDA IDÉNY

Vasárnap fejezték az első mérkőzéseket az idényben a Szabadság-útián lévő fedettcsarnokban. A D. Honvéd rendezett nagyon sikerű vilámtornát, mely Debrecen legjobb férfi és női csapatát állította rajthoz. A vilámtornát a férfiaknál a D. Lokomotív, a nőknél a D. Honvéd nyerte. Eredmények:

Férfiaknál: D. Honvéd-DKaSE 12:6, D. Lokomotív-D. Honvéd 7:2, D. Lokomotív-DKaSE 17:5.

Nőknél: D. Honvéd-D. Lokomotív 4:2, D. Építők-Béta 1:0, D. Honvéd-D. Építők 3:2, Béta-D. Lokom. 5:3

MEGKEZDŐDÖTT A XVIII. SZOVJET SAKKBAJNOKSÁG

Az idei szovjet sakkbajnokság, amelyet Csigornának, a nagy orosz sakk-emo emlékeként szentelnek, vasárnap megkezdődött. Az I. fordulónban Totus nagy támadással legyőzte Flohr nagymestert, Bondarevszkij Averbachot, a Mikenasz-Boleszlavszkij és Konstantinopolszkij-Alatorcey játszmák döntetlenül végződtek. Ot játszma függőben maradt, köztük a Geller-Szmizlov találkozót.

A SZOVJET TORNÁSZOK NAGY SIKERE OSZLÓBAN

Vasárnap Osló legnagyobb filmszínházában, a „Kolosseum”-ban szerepeltek a szovjet tornászok. A helyiséget mintegy 2000 néző zsúfolásig megtöltötte. A szovjet tornászok magas technikájú gyakorlatsozozatát nagy sikert arattak. Minden egyes versenyzőt hatalmas tapsmal üdvözölték. A norvég rádió sportadásában hosszán foglalkozott a szovjet tornászok fejlett technikájával.

A KERÜLETI KOSÁRLABDA BAJNOKSÁG EREDMÉNYEI

D. Lokomotív-Karagöl SZTE 77:49 (44:14). Női. Kosárdobók: Hajdú (33), Szabó (18), Molnár (16), Letrik (9), Sipos (2). — D. Főiskolai DISZ II.—D. Főiskolai DISZ I. 66:29 (26:16). Férfi. Kosárdobók: Juhász (16), Csicseri és Becher (14-14), Siket és Csernis (8-8), Rajcz (4), Magyar (2), Ill. Antal (10), Nyilas és Szóor (6-6), Berecz (3), Vaskovits és Danka (2-2). — Szolnoki Lokomotív-Ny. Lokomotív 61:43 (28:25). Női: — Kisvasszállási VSK-Nyiregyházi Lokomotív elmaradt. Ma délután 7 órakor a D. Lokomotív-D. Építők ker. bajnokai férfi összecsapás lesz.

UJ szovjet gerelyvető kivácsol ért el vasárnap Cibulenko, a csúcs gerelyvető 73.37 m-es eredményével.

AMIÉRT NEM VÁLLALUNK FELELŐSÉGET

(E HETI TOTÓTIPEINK)

Dóza—Vasas x 2
Tatabányai Tárná—Csepeli Vasas 2 x
Sálgótarányi Tárná—Postás 1 1
Diosgyőri Vasas—Előre 1 1
Szombathely—Dorogi Tárná 1 1
Textiles—Győri Vasas 1 1
Misk. Lokom.—Csillaghegy x 1
Eger—Sajószentpéter 1 x
Pécsi EDOZ—Tatabányai Építők 1 1
Fűzfői Lomblk.—EDOSZ Lend. 2 1
Gázgyár—Obudai Építők 1 1
Építők KSE—Sortex 2 x

PÓTMÉRKÖZÉSEK
Szegedi SZMTE—BDSE 1 1
Honvéd—EDOSZ 1 1
Pérecsi Tárná—Misk. Építők 1 1
D. Lokomotív—Kistext 1 1

AZ NB II NŐI KOSÁRLABDA BAJNOKSÁG ÁRANK VÉGEREDMÉNYE

Eszaki csoport			
1. D. Lokom.	6 6	—	345:159 12
2. Szikra	6 4	—	302:215 8
3. Vörös Meteor	6 4	—	224:130 8
4. Sálgót. Tárná	6 4	—	215:183 8
5. Misk. Lok.	6 2	—	214:232 4
6. Sühlyei Lok.	6 1	—	5:12:273 2
7. Ny. Lokom.	6	—	6:101:310

NOVEMBER 22-ÉN KEZDŐDIK A KÉZILABDA JÁTÉKVEZETŐI TANFOLYAM.

Az első előadásra az MSZT kistanács-teremben 22-én este 8 órakor kerül sor.

A D. HONVÉD vasárnap Balkányban mérkőzik. Ellenfele a B. ÁGDSE lesz. Az idény egyik legnehezebb mérkőzésének ígérkezik a D. Honvéd szempontjából a vasárnapi összecsapás.

A D. ELŐRE vasárnap idehaza játszik a Biharnagybalogmi MASZOLAJ ellen. A két lecsőjét találkozási págy harcot ígér.

APRÓHIRDETÉSEK

Felvételei Bajcsy-Zsilinszky-utca 7.

VEVELY-TÁRSNÓIT le-
győzi, ha a Földes illat-
szerűt szépitőszereit hasz-
nálja. Sas-u. 2. Sz. E. 0

SÁRMÁNY KATALIN
kozmetika, Eötvös- és Pé-
terfia-u. sarok. Szórszállak,
szemölcsök végleges és
nyomatlan eltávolítása —
elektromos úton. Ny 1419—0

KOMÁROMINE női fod-
rász, kozmetika ELKÜL-
TÖZÖTT Sas-u. 4. szám
alá. Bakapáróká készítés.
Sz 3532—0

OKTATÁS (2)
BIHARY Gizella zeneta-
nérnőné beiratkozás zong-
gora, zeneelmélet tansza-
kokra. Faragó-u. 8. Sz 3550—2

ALLAS (3)
ÁLLAMI vállalat szerve-
ző készséggel rendelkező
munkatársakat keres.
Nyugdíjas is lehet. Jelent-
kezni hétfőn reggel 9 órá-
tól. Cím a kiadóban. Sz 25809—3

PULLOVER, kesztyűkötő
és himzőzők munkára je-
lentkezőknek. Arany János
utca 20. felelősnél. Sz 3

SZABÓSEGET vagy
kézilabdát férfitársasághoz
fevesz Gónczy, Széchenyi-
utca 6. 25814—3

MAGÁNOS háztartását ve-
zetni intelligens dolgozó nő
Cím a kiadóban. 25808—3

EVOLUT KÖNYVELŐ —
MÉRLEGKÉPES — AL-
LAST KERES. Cím: Kiss
Sándor, Fűvészker-u. 24.

GYERMEKSZEREFŐ be-
járónő jó bizonyítvánnyal
azonnalra felvételt. Csapó-
utca 18. 3. 26017—3

PIATAL bejárónőt pár
óra munkára felvesznek.
Vörös Hadsereg-útja 52. di-
váltélet. 26023—3

RENTLAKÓT vagy bejá-
rót azonnalra felvesznek. —
Tóthfalussy-tér 6. ruház-
let. 26013—3

MINDENES bejárónő és
egy szoptatós dada azon-
nal felvételt. Simonvi-út 9
26011—3

LAKAS (4)
EGYSZÓBA, konyhás la-
kást keresek, lehetőleg Szé-
chenyi-utca vagy környék-
én költségmegtérítéssel.
Simonvi-út 7. Sz 3558—4

ELCSERTELÉM három-
szobás, komfortos lakás-
mal különböző hasonló kert
sével. Széchenyi-u. 12.
2. ajtó. Sz 3559—4

BELVÁROSBAN vagy SI-
monyi körű szép szoba,
konyha, spejz lakást ke-
resek, vagy 3x4 méteres ud-
vari szobára cserélek, ezen
felül költségmegtérítést vál-
lalok. Nyomató-u. 7. sz. —
Dr. Faragó. 25964—4

EGY vagy kétszobás la-
kást Peresek belvárosban
költségmegtérítéssel. Cím:
Eötvös-u. 36. 20009—4

BÜTOROZOTT SZOBA
BÜTOROZOTT szoba ki-
adó. Vörös Hadsereg-útja
39. sz. Tóthné. 26020—5

UTCAI bútorozott szoba
kiadó. Vörös Hadsereg-útja
10. II. em. 4. 26000—5

KERESFK kevés búto-
rommal lehetőleg különbé-
járó bútorozott szobát.
6 éves vagyok, 3 havit fi-
zetek előre. Levolet idő
Budai Gyula, Arany János
utca 10. 25999—5

ELLATÁS (6)
ALBÉRLŐ, esetleg ház-
párt központban felvesznek.
Magános nőnél. Cím a ki-
adóban. 26014—6

FÉRFI albérlőt felvesznek
Mártonné, Csokonai-u. 50.
26022—6

ALBÉRLÉTI szoba egy-
két férfi részére kiadó. —
Tóth, Garai-u. 11. 26016—6

ÜZLETHELVISÉG (7)
BALOGH Tivadarné foto-
műtermét áthelyezte Vár-u
1. sz. alá. Csapó-u. sarok.
Sz 3590—7

VETEL (9)
ZIPPZÁRAS rossz csiz-
mákat, ócska, rossz autót és
motor belsőgumikat veszek
Nagy István, Széchenyi-u.
2. szám. Sz. E. 9

DESZKÁT, gerendát, üz-
leti polcokat, stélszít ve-
szek: Kacsó Zoltán, Hal-
van-u. 47. Sz 3567—9

ELADÓ RUHAFELE 10
SÖTETSZÜRKE városi
bunda prima bélyeggel eladó.
Piac 89. Tóth 25945—10

NŐI létkatagok, ruhák,
férfikalap, cipő eladó. SI-
monffy-u. 55. Sz 3563—10

ELADÓ BUTOR (11)
KÉTSZEMÉLYES reka-
miék, sezlonok, fotelek sző-
lő árán kaphatók, megren-
delhetőek Péterfia 56. Gyur-
gyevits. Ny 1432—11

HÁLÓSZOBA bútor, fest-
lett, új, eladó. Mélyusz-tér
13. Kossuth-templomnál.
Ny 1446—11

FELHÁLÓ jó állapotban
eladó. Kigyó-u. 17. 26018—11

KELETI perzsa, kifogás-
talan, szép, 210x120 1600-ért
eladó. Veregyházi Tamás
utca 6/a. 26010—11

FELHÁLÓ eladó. Arany
János-u. 13. 26000—11

KÉTSZEMÉLYES és egy-
személyes rekamiék, nen-
cserek sürgősen eladók.
Megrendelhető. Rákóczi-u.
23. sz. Bálintnál. Sz. E. 11

REKAMIÉK, hencserek,
fotelek ózsi olcsó árban
kaphatók, megrendelhetőek
Péterfia-u. 28. Sz. E. 11

HENCSEK rekamiék,
fotelek, lövőmatracok és ó-
rangú kivitelben kaphatók.
Javitást vállalunk vidéken
is. Balogh, Csapó-u. 39.
Sz. 3586—11

HENCSEK, konyhakre-
dene, öntött vaskályha, ker-
tillóca, vitrin, mas bútorok
eladók Veszek használt bú-
torát, Hatvan u. 27. pince-
barra. Sz 3501—11

MODERN különféle háló-
szoba, előszobafal, ágysoz-
tony eladó. Nemzetőr-u. 3
Sz 3566—11

MODERN konyhaberde-
zés eladó. Kossuth-u. 7. —
Festőműhely. 25997—11

FESTETT íróasztal eladó
Kölcsesi-u. 10. 25970—11

RADIO (12)
RADIOCSÜVEK, rádiók,
villanykörték, anódok, fű-
tők olcsón: Soltész, Kál-
vin-tér 2. Sz 3552—12

VILÁGVEVŐ szuper rá-
dió olcsón eladó. Kálvin-
tér 3. Sz 3591—12

VARRÓGÉP (14)
VARRÓGÉPET, frógépet,
porzivó parketgépet ad,
vesz, kölcsönöz: Soltész,
Kálvin-tér 2. Sz 3553—14

VARRÓGÉPET, aljat, fe-
jét magas árban veszek.
Csapó-u. 41. rádióüzlet.

HASZNÁLT varrógépet
— hiányos állapotban —
töröttet, varrógépaljat leg-
magasabb árban veszek. —
Magoss György-tér 11.

GÉP. SZERSZAMOL (15)
IRÓGÉP, számológép, sok
szorosított eladás, vétel,
csere: Szókéné, Kölcsey-
utca 24. Sz 3507—15

IRÓGÉP, számológép, sok
szorosított gép javítás, vétel,
eladás, karbantartás: —
LUDMAN, Szent Anna-u.
10. (bérház). Tel.: 48.07.
Sz 3513—15

HANGSZER (16)
ZONGRÁT, vagy piani-
nót keresünk bérbe, esel-
leg megvételre. Épületsze-
relő, Ságvári-u. 4. 16

TÜZHELY (17)
CSERÉPKÁLYHÁK átra-
kását, tisztítását, javítását
olcsón vállalom. Fogarassy
József kályhásmeister, Csa-
pó-u. 40. Tűzoltóaktanyá-
val szemben. Sz. E. 17

CSERÉPKÁLYHÁK, kan-
dallók kaphatók. Atrakást,
javítást vállal: Talcs, Ispol-
tály-tér 1. Sz 3580—17

CSERÉPKÁLYHA átrakást
javítást, Kálor kályha sa-
mottozást vállal: Sata —
Kályhásmeister, Déiser 15.
Sz 3597—17

KÁLYHA eladó. Acél-u.
2. szám. 25825—17

ASZTALTÜZHELY fele-
lősség mellett eladó. Kút-
utca 60. Sz 3572—17

GYERMEKKOCSI (18)
SZÉP sportkocsi és mely
gyermekkosci állandóan
kaphatók Piskoltnál, Piac
utca 20. városnázala alatt.
Ny 1448—18

HASZNÁLT mely gyer-
mekkocsi jó állapotban el-
adó. Vörös Hadsereg-útja
67. udvarban. Sz 3594—18

ELADÓ VEGYES (21)
TAKAREKTÜZHELY,
üzemi konyha, különböző
mérlegek lakatosszersza-
mok, gépek sürgősen el-
adók. Kigyó-u. 57.
Sz 3541—21

MODERN új konyha-
rendezés, 250-es prima Zei-
ko metorkerekpár eladó.
Darabos-u. 8. 26012—21

UTIBUNDA, hálózák,
pótróc, bőrbond, péceny-
reg, nagy vízmentes pony-
va, Neumann, Bádógos-u.
Sz 3562—21

AJANLAT (22)
NYLON kabátját felös-
séggel, szakszerűen kija-
vítja: Bolla szabó, Vörös
Hadsereg-útja 30. em.
Sz 3565—22

SIRKÖVEK, gránit és
márvány olcsó árban kap-
hatók Salétrom-u. 3.
Sz. E. 22

FEST tisztít Nagy kelme-
mefető. Széchenyi u. 50. Fele-
lősi hely: Halköz, var-
roda. Ny 1440—22

ÁGYSDRONYOK, drót-
kerítések, drótonatok, min-
denféle vasbútorok készül-
nek: Ottónál, Rákóczi-u. 13
Sz 3543—22

HÓ, és sarcipő szakszerű
javítása. Autó külsőgumi-
veszek 2—3 forintért kiló-
ját, Csapó-u. 90. Ny 1447—22

VÖLEGÉNYI ruhakölcsön-
zés: Végfi férfitiszabó, vár-
utca 1. Sz. E. 22

BUNDÁJÁT alakítsa,
javítsa divatos formára
Katona Vilmos szűcsme-
ternél, Simonffy-u. 2.
Sz. E. 22

LOHUSARU olcsó és jó.
Kolbász, szállami, virsli, fel-
vágott 8 forint, darálthús
4.89. Mester-u. 38. Fülöp,
lómészáros. Sz. E. 22

KALAPJA piszkos, for-
mátlan? Szakszerűen tisztí-
tja, formázza ifj. Dalmi
kalaposmester, Vár-u. 2.
Sz. E. 22

ÓCSKA gumicsizmát és
eszmaszárat veszek. Fele-
lősséggel javítok. Kenye-
res, Püspökladány. 25688—22

ROSSZ a kalapja? Péter
kalapos szépen rendbehozza
Csapó-u. 6. udvarban.
Sz 3533—22

SZŐRMEBUNDÁKAT,
börkabátokat készítek, aia,
kítők, javítok, veszek, el-
adok: Kőváry szűcs, Vörös
Hadsereg-útja 67. emelet.
Sz 3536—22

RUHÁJÁT kabátját Iré-
szen elkészíti Jámber Er-
zsébet, Csapó-u. 16.
Ny 1453—22

SZŐRMEBUNDÁJA át-
szabását kész